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  Život(opis) jedne knjižničarke
Zorka Renić

Portreti izvrsnosti

Iako se često navodi i isti-
če Flaubertov citat: "Časti 
obeščašćuju, titule degra-

diraju, funkcije zaglupljuju", ipak 
ćemo u portretu Zorke Renić izreći 
nekoliko podataka o njezinim titu-
lama, funkcijama i nagradama. 

Osnovno i srednjoškolsko ob-
razovanje završila je u Bjelovaru. 
Studij politologije završila je na 
Fakultetu političkih znanosti u Za-
grebu, a dodiplomski studij biblio-
tekarstva i poslijediplomski studij 
informacijskih znanosti, smjer 
Bibliotekarstvo, završila je na Filo-
zofskom fakultetu u Zagrebu. Ti-
tulu magistre znanosti stekla je na 
poslijediplomskom studiju Infor-
macijskih znanosti na Filozofskom 
fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. 

Radno iskustvo stjecala je u 
bjelovarskom srednjoškolskom 
centru (III. radna jedinica) te u 
Narodnoj knjižnici “Petar Prera-
dović” Bjelovar. Zadnjih 16 godina 
zaposlena je u Medicinskoj školi 

Nataša Ljubić Klemše

Bjelovar kao stručna suradnica knjižničarka. Zvanje višeg 
knjižničara stekla je 2008. godine, a 2019.  promovirana je 
u zvanje savjetnice. 
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Svoj profesionalni put i iskustvo stjecala je u 
dva ključna područja: knjižničarstvu i  odgoju i 
obrazovanju. U području knjižničarstva dala je 
jednak doprinos kako narodnom, tako i škol-
skom knjižničarstvu. Posebno poglavlje čini 
njezin pedagoški rad s kojim je započela, a evo,  
pomalo završava radnu karijeru. 

U školi aktivno radi na promicanju čitanja, 
književnog i likovnog stvaralaštva te općenito 
kulturne i javne djelatnosti škole (priprema i 
organizira izložbe, promocije knjiga, školske 
priredbe i sl.). Također, aktivno je uključena u 
aktivnosti vezane za projekte. Često osmišljava 
i vodi školske i regionalne projekte, a aktivna je 
u Erasmus projektima i eTwinning projektima.  
Trenutačno je angažirana u zahtjevnom EU 
projektu Uspostava regionalnog centra kom-
petentnosti Medicinske škole Bjelovar. Učenike 
uključuje u projekte koji se temelje na istraživač-
kom učenju i upotrebi digitalnih alata.

Bila je dugogodišnja voditeljica Županij-
skog stručnog vijeća stručnih suradnika škol-
skih knjižničara, gdje je za knjižničare organizi-
rala stručne skupove,  istraživanja, predavanja i 
radionice. 

Zorka Renić napisala je niz radova koji su 
objavljeni u stručnim i znanstvenim časopisima, 
repozitorijima i zbornicima radova. Suautorica 
je dviju opsežnih publikacija. Monografiju o 
Narodnoj knjižnici “Petar Preradović” Bjelovar 
napisala je s Tatjanom Kreštan, a bibliografiju  
Pregled bjelovarskog tiskarstva do 1940. napisala je 
s Tinom Gatalica. 

Pisala je o značajnim povijesnim osobama 
grada i njihovu doprinosu razvoju Bjelovara, 
primjerice o Lavoslavu Weissu i Jacobu Fleis-
chmannu. Uglavnom, riječ je o zaboravljenim 

i zanemarenim biografijama među kojima je 
mnogo gimnazijskih profesora, kao što je Mile 
Petranović, Gustav Fleischer, Josip Hohnjec, 
Rudolf  Stroha itd.

Zorka Renić često se angažirala i kao članica 
programskih i organizacijskih odbora stručnih 
i znanstvenih skupova. Stručnost je pokazala i 
kao urednica i recenzentica knjiga (Pohvala uči-
telju, Vrijeme u čovjeku, Knjižničarka…). Ističemo 
i njezine uspješne autorske edukativne izložbe 
(Španjolska gripa, Ljekarništvo u Bjelovaru do 
1941…).

Učlanjena je i aktivna članica brojnih knjiž-
ničarskih udruga poput Hrvatskog knjižničar-
skog društva, Hrvatske udruge školskih knjiž-
ničara, Hrvatske mreže školskih knjižničara i 
Hrvatskog čitateljskog društva. Sudjelovala je u 
radu više povjerenstava na državnoj razini (npr. 
u Povjerenstvu za izradu Standarda za školske 
knjižnice, Zakona o knjižnicama i sl.). Uvijek se 
trudila istaknuti važnost redovitog i dostatnog 
financiranja školskih knjižnica i uvijek se zalaga-
la za dignitet knjižničarske struke općenito.

Dopredsjednica je Hrvatskoga pedagoškog 
književnog zbora - Ogranak Bjelovar,  članica 
Skupštine HPKZ-a na nacionalnoj razini, čla-
nica uredništva časopisa za odgoj i obrazovanje 
Bjelovarski učitelj te je jedna od voditeljica digita-
lizacije časopisa i uvrštavanje istoga na portal hr-
vatskih znanstvenih i stručnih časopisa Hrčak. 
Urednica je biblioteke Stvaralaštvo učitelja koja 
djeluje u okviru Ogranka. Od početaka aktivno 
radi u Ogranku, sudjeluje u organizaciji brojnih 
javnih obrazovnih i kulturnih događanja (pro-
mocije, stručni skupovi, okrugli stolovi, stručni 
radovi, recenzije, izložbe i sl.).
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Ostvarila je izvrsnu suradnju s brojim poje-
dincima i institucijama, a u zadnje vrijeme zna-
čajna je suradnja s Nacionalnom i sveučilišnom 
knjižnicom u Zagrebu, Državnim arhivom u 
Bjelovaru, Gradskim muzejom Bjelovar, Za-
vodom za znanstvenoistraživački i umjetnički 
rad Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti u 
Bjelovaru  i Narodnom knjižnicom “Petar Pre-
radović” Bjelovar.

Dobitnica je mnogih priznanja i nagrada 
za svoj rad: godišnja nagrada ˝Ljerka Markić 
Čučuković˝, priznanje Društva knjižničara Bi-
logore, Podravine i Kalničkog prigorja za izni-
man doprinos u radu Društva, godišnja nagrada 
Fonda “Boža Tvrtković” i godišnja nagrada “Viš-
nja Šeta”.

Zaključno, može se reći da svojim stručnim 
i znanstvenim radovima, ali i svakodnevnom 
praksom ističe važnost zavičajnih tema i njihove 
veće zastupljenosti u poučavanju.

Suradnja i timski rad nešto su što je i zapi-
sano u nazivu stručnih suradnika, ali kod Zorke 
je to i imperativ djelovanja. Velik dio njezinih 
aktivnosti, programa i projekata usmjeren je na 
promicanje i poticanje čitanja te oblikovanje 
novih aktivnosti i usluga u knjižnicama, a u na-
stavi korištenje kreativnih metoda poučavanja.

Zanimljivi video o našoj knjižničarki Zorki 
možete pogledati na skenirajući sljedeći kod:


